
 

 

 معادلات مثلثاتی زیر را حل کنید . )  مثال

 

)1 3 sin cos 2x x− =     )2 sin 2 3 cos 2 1x x+ =  

 

)3 sin 2 cos 2 2
4 4

x xπ π   − + − =   
   

  )4 3 sin 4 cos 4x x+ =  

     
)5 4 sin 2 cos 2 2 1x x− = −    )6 2 sin 3cos 2x x− =      

 

3sinمعادلۀ  ) 7مثال 4cosx x m+  جواب دارد ؟ mبازاء چه مقادیري از   =

 

2معادلۀ  ) 8مثال 24 tan sin 4 tan cos 5 tan 1x xα α α+ =  جواب دارد؟  αبازاء چه مقدار   +

 

)براي اینکه معادله  ) 9مثال ) ( )1 sin 1 cosa x b x− =  : bو  aمخالف صفر ند داراي جواب باشد ، باید   bو  aکه در آن  +

 هر دو منفی باشند. 2)هر دو مثبت باشند.                                                                          1)
 متحد العلامه باشند. 4)مختلف العلامه باشند.                                                                      3)

 

)ثابت کنید اگر معادلۀ ) 10مثال ) ( )sin sin sin cos cos cos 2a b x a b x+ − + داراي جواب باشد آنگاه   =
2 2

a bπ π
− ≤ − ≤  

 است .               
 

22cosچنان تعیین کنید که معادلۀ  αرا بر حسب یکی از خطوط مثلثاتی  kحدود ) 11مثال cos 2 sin 2 sin 2x x kα α+   داراي  =

)  .باشد جواب             )cos 0α > 

 

2بدون حل معادلۀ) 12مثال 24 tan .sin 4 tan .cos 5 tan 1
2

x xα α α
+ = +

2 2
 را چنان تعیین کنید که معادله زیر   α، قوس معلوم   

 . همواره داراي جواب باشد             
 
 



 

 

2معادله ) 13مثال 2sin sin cos cos 2a x a x+  جواب دارد؟  aبه ازاء چه مقدار  =

 

)معادله مثلثاتی ) 14مثال )2 sin 2 cos 2 4k x k x k− − =  ریشه هاي این معادله باشد، به ازاء چه   ′′xو  ′xمفروض است ، اگر  +

3رابطه  kمقدار              
2

x x π′ ′′+  برقرار است؟  =

 

)در معادله  ) 15مثال )1 sin cos 0m x m x m+ − + =  ،m  را چنان تعیین کنید تا رابطه
2

x x π′ ′′−  برقرار باشد .  =

 

sinمعادلۀ ) 16مثال 3 cos 2k x x+  رابطه    kریشه هاي این معادله باشد، به ازاء چه مقدار   ′′xو   ′xمفروض است ، اگر   =

               2
3

x x π′ ′′+  برقرار است ؟  =

 

)معادلۀ  )17مثال ) ( )sin sin sin cos cos cos 2a b x a b x+ − +  را حل و بحث کنید.   =

 

)معادله  )18مثال ) 2 21 sin 2 cos 2 sin 2 cosa x x a x a x+ + =  را حل و بحث کنید .   +

 


